Урок № 6 - 7

Тема: Прикладна діяльність. Стилізоване рішення мотивів різних за формою дерев у декоративній композиції «Ліс моєї фантазії»


Мета:   Вчити учнів  у змішаній техніці малювати лісовий пейзаж. Методом «оживлення» розвивати в п’ятикласників творчу уяву, фантазію та композиційні уміння  і  навички в узагальненому  відтворенні різних за формою предметів. Виховувати любов до природи, естетичний смак, почуття, переконання.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

                                                                     Хід уроку

І.Організація учнів до роботи

ІІ. Актуалізація опорних знань

1. Бесіда

· Назвіть види образотворчого мистецтва.(Скульптура, архітектура, декоративно-прикладне мистецтво, графіка, живопис).
· Які є жанри живопису? (Портрет, релігійний - іконопис, батальний та  історичний жанри, мініатюра, натюрморт, портрет, автопортрет, побутовий, міфологічний,  інтер’єр, пейзаж).
· Що таке пейзаж? (Слово пейзаж походить від французького pays, що в перекладі означає "країна, місцевість". Пейзаж - це зображення природи або який-небудь місцевості. Цим терміном може бути названий жанр в образотворчому мистецтві чи окремий твір)

·  Які є види пейзажів?(Міський – ведута, сільський, морський – марина, парковий, лісовий, степовий, річковий)

· Кого з художників - пейзажистів ми вивчали на минулому уроці? Як називаються картини, хто їх написав? (демонстрація картин)
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(Іван Іванович Шишкін «Ранок у сосновому лісі», Айвазовський Іван Костянтинович «Девятий вал», Айвазовський Іван Костянтинович  «Чорноморський флот у Феодосії» ,
Іван Іванович Шишкін «Жито»)

- Які розрізняють плани у пейзажах? (Об’єкти, які знаходяться між небом і землею на лінії горизонту, становитимуть задній план, об’ єкти, розташовані найближче до вас, - передній план і об’ єкти, що знаходяться між переднім і заднім планами, становитимуть середній план).
2 Створення учнями ескізу композиції  «Ліс моєї фантазії» на дошці з практичним поясненням:

а) Етапів малювання, видів зафарбувань.
 - Передають побудову дерева, відмічають його висоту, розташування стовбура та масу крони.

- Виявляють найбільш характерні для даної породи дерева ознаки, показують зміну товщини стовбура від основи дерева до його верхівки, малюють великі гілки, відмічаючи їх довжину, характер та напрямок руху, виділяють в кроні лініями, а потім і тоном форму всієї маси листя великих гілок.
  - Виявляють індивідуальні особливості дерева, промальовують дрібні гілки, передають фактуру стовбура та крони.

-  Порівнюють всі частини та деталі.

б)Зображень  форм крон дерев.[image: image8.png]



в) Характеристики дерев у процесі малювання.
Дуб – могутнє дерево з високим, кряжистим стовбуром. Товсті вузловаті гілки, які різко згинаються відходять від стовбура майже під прямим кутом. Береза - дерево з білим стовбуром. Якщо воно виросло на відкритій місцевості, його стовбур вигнутий, по всій висоті під гострим кутом приєднуються велика кількість гілок. Ялинка – має прямий стовбур. Верхні гілки короткі та ростуть вверх, середні довші, згинаються та направляються в сторони та вгору, нижні – довгі лапи.

При декоративній трактовці форми дерева необхідно відібрати найбільш вагомі особливості форми, відмовляючись від дрібних. другорядних та незвичних деталей


г)Поетапно побудована композиція
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3. Розповіді учнів про правила  роботи гуашевими фарбами:

- Фарба має бути покладена рівномірним шаром без пропусків та зайвих нашарувань.
-  Зафарбовувати, не виходячи за контур та не залишати  непрофарбованих ділянок паперу.
 - Лінія стику фарб має бути рівною та чіткою.
 -  Фарби змішувати на палітрі у кількості, достатній для зафарбовування обраної ділянки малюнку.
- Не перекривати кілька разів одну й ту ж саму ділянку малюнка аби зберегти рівну поверхню фарби. При виникненні необхідності перефарбувати ділянку, але фарбу розводити більш рідко, оскільки нижній шар гуаші "тягне" у себе вологу.

 -  Використовували: тонову відмивку, лесування, гризайль.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності (читання учнями теми і завдань уроку).
ІІІ. Вивчення нового матеріалу

1.Перегляд картин, на яких пейзажі зображені в декоративній трактовці.
                                                                                          О.Скицюк. «Момент спокою»
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                  Т.Колос. «Яблуневий сад»

2. Розповідь вчителя


При декоративній трактовці форми дерева необхідно відібрати найбільш вагомі особливості форми, відмовляючись від дрібних, другорядних та незвичних деталей. На сьогоднішньому уроці мова йтиме про декоративно-прикладне мистецтво, мистецтво прикрашання та оздоблення. Виражальним засобом цього виду мистецтва є спрощення предмета за формою та кольором. Стилізація – процес спрощення форми та кольору предмету на основі підбору його най виразніших рис.


На відміну від живописців і графіків, художники декоратори, реалістичні пейзажні мотиви перетворюють в декоративні, зі спрощеним, стилізованим, прикрашеним  рисунком. Будь який рисунок, реалістичний чи декоративний, вимагає попереднього вивчення пропорцій природної форми. Пропорції – співвідношення частин цілого між собою(ширини до висоти, ширини до довжини І т.д. З цією метою художники виїжджають на ПЛЕНЕР (чисте повітря французькою  мовою), роблять зарисовки, вивчають будову предметів, кольорові сполучення, пишуть етюди. У своїх пейзажах художники намагаються побачити та відобразити чисте повітря, невловиме світло, подих вітру та створити певний настрій картини. Перш ніж почати працювати над темою уроку поглянь та порівняй роботи художників реалістів з роботами художників декораторів. Художник–декоратор після вивчення природної форми, спрощує і узагальнює її, обирає найхарактерніші риси, підкреслює та переробляє, декорує зображення. Залишає без змін, лише пропорційну будову предмета.
3.Демонстрація презентації Сальвадора Далі. Обговорення його картин.

4. Перегляд малюнків учнів (попередніх п’ятикласників).
5. Педагогічний малюнок ( уточнення учителем окремих елементів, які малювали учні на дошці, фантастичне поєднання із стилізованим рішенням; композиційно правильне розміщення малюнку на аркуші;конструктивна побудова дерев у відповідності до обраних порід та їх пропорцій; стилізація дерев, кущів; завершення контурного малюнку.
6. Нагадування правил роботи у змішаній техніці.

7. Практична робота учнів.

ІV Підведення підсумку уроку
1. Бесіда

· Що нового дізналися на уроці? Як будете використовувати це на інших уроках? Пригадайте, які були завдання уроку. Давайте переглянемо ваші роботи.
2. Виставка готових учнівських робіт «Ліс моєї фантазії». 
